

# Информационное сообщение О ПЛЕНУМЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СССР

24 марта 1965 года в Кремле открылся Пленум Центрального Комитета КПСС. В повестке дня Пленума:

1. О неотложных мерах по дальнейшему развитию сельского хозяйства СССР (докладчик Л. И. Брежнев).

2. Об итогах Консультативной встречи представителей коммунистических и рабочих партий 1—5 марта 1965 года (докладчик тов.

М. А. Сулов).

С докладом по первому вопросу повестки дня Пленума выступил Первый секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев.

Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза почтил память выдающегося деятеля Румынской Народной Республики и международного коммунистического и рабочего движения, друга Со-

ветского Союза товарища Георге Георгиу-Дежа. С кратким словом о товарище Георгиу-Деже выступил тов. Л. И. Брежнев.

Участники Пленума ЦК КПСС почтили мянущую молчанием память товарища Георгиу-Дежа. В часы похорон товарища Георгиу-Дежа Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза прервал свою работу.

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Пролетария всех стран, соединяйтесь!

Год издания

14-й

№ 60 (2519)

ПЯТНИЦА,

26

МАРТА

1965 года

Цена 2 коп.

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

## В ЧЕСТЬ ГЕРОЕВ КОСМОСА

На митинг, посвященный новому космическому рекорду советских космонавтов, собрались сотни тружеников ремонтно-механического завода. Один за другим выступают ораторы.

— Нет слов передать наше восхищение замечательным подвигом наших славных космонавтов Павла Ивановича Беляева и Алексея Архиповича Леонова, — говорит в своем выступлении слесарь цеха ребристых труб Мулявин.

— Все это очень здорово, молодцы! — говорит инженер конструкторского бюро Говорин.

В этот день коллективы многих цехов взяли новые, повышенные обязательства.

## КОСМИЧЕСКИЕ обязательства

— С чувством огромной радости за нашу страну, за нашу родную партию и ее Леиянский Центральный Комитет, говорится в приветственной телеграмме тружеников РМЗ ЦК КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР и Правительству Советского Союза, мы узнали о благополучном запуске и приземлении космического корабля «Восход-2». Первые в мире осуществлен выход советского человека из корабля и свободный полет его в космическом пространстве.

Рабочие и служащие, инженерно-технические работники ремонтно-механического завода решили выполнить план 4-х месяцев к 27 апреля. Дать сверхплановый

продукции для нефтехимических строек страны на 100 тысяч рублей, выдать детали высокого давления для производства бутылочных спиртов на месяц раньше срока, к 1 мая, за первое полугодие сэкономить электроэнергию на заводе на 100 тыс. киловатт/часов.

А. ХАМЗИН.

## ВДОХНОВЛЕННЫ ПОДВИГОМ

Митинг, посвященный успешному запуску космического корабля «Восход-2», состоялся на керамическом заводе. На митинге выступили начальник цеха В. Пыжьянов, рабочий цеха обжига А. Сергеев, рабочий санфаянсового цеха Н. Исакова, плиточница Т. Кобелева.

Коллектив завода, вдохновленный подвигом героев-космонавтов Беляева и Леонова, принял дополнительное социалистическое обязательство на 1965 год. Коллектив обязался увеличить выпуск метлахской плитки против 1964 года на 202 тысячи квадратных метров, облицовочной плитки — на 117 тысяч квадратных метров, добиться повышения производительности труда против плана на 3 процента, повысить качество выпускаемой продукции.

В. ГЛУШКОВ,

слушатель факультета журналистики ВУМЛ.



Напряженный момент — подъем 60-тонной колонны. Нужны хорошие навыки, чтобы точно поставить ее на место. У монтажника Анатолия Передельского можно учиться точности. Он всегда на отлично выполняет порученное дело.

Анатолий учится заочно в Красноярском строительном техникуме, член комсомольского поста АМУ-1.

Фото А. ЕЛФИМОВА.

## ПЕРВАЯ СЕССИЯ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

23 марта состоялась первая сессия городского Совета депутатов трудящихся X созыва.

Сессия избрала исполнительный комитет в количестве 13 человек, председателя и заместителей.

Председателем горисполкома избран депутат 60 избирательного округа, бывший редактор городской газеты «Знамя коммунизма» Виктор Иванович ПАНФИЛОВ, первым заместителем — Александр Васильевич СВЕРЧИНСКИЙ, заместителем — Юлия Федоровна МУРАТОВА.

Сессия утвердила также заведующих отделами исполкома.

Вторым вопросом, который обсудили депутаты, был вопрос о благоустройстве города.

В конце сессии выступил представитель облисполкома тов. Цимбал. Он сообщил, что по итогам соревнования за IV квартал Ангарску присвоено второе место среди городов Иркутской области и вручил грамоту.

Подробный отчет о сессии будет опубликован.

## Продавцу- трудоу ПАСПОРТ

Все началось еще в феврале. На партийно-хозяйственном активе торговых работников нефтяников кто-то рассказал о том, что «Советская торговля» написала о продавцах, которые ввели личные производственные паспорта.

Идея распространить это хорошо начинание в Ангарске показала многим заманчивой. Решили попробовать. Инициаторами в этом деле оказались продавцы «Чапки» во главе с директором магазина Любовью Александровной Бакиной.

Вчера утром, еще до начала рабочего дня, собрался в магазине № 25 урса продавцы, кассиры, закройщицы, заведующие отделами магазинов № 12, 34, 25. Торговые работники говорили об итогах прошлого года, которые весьма неутешительны: план был выполнен всего на 41,1 процента, недолано продукции на 177 тысяч рублей.

В этом году решено работу улучшить. Для этого нужно использовать все возможности: устраивать ежемесячно выставки-продажи товаров и даже выезжать торговать в другие населенные пункты.

На собрании же решено было во всех этих магазинах завести каждому продавцу личный производственный паспорт.

Кассир Александра Левичева, продавцы Надежда Кожельникова, Татьяна Мотылькова, Ольга Земзерова и другие — все «за». Потому что паспорт будет своеобразным зеркалом, отражающим уровень культуры продавца, потому что паспорт выявит роль каждого работника в борьбе за честь предприятия.

Л. БЫСТРОВА.

НОВОСТИ НОВОСТИ НОВОСТИ

## ПРИЕМ В БОЛЬШОМ КРЕМЛЕВСКОМ ДВОРЦЕ

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и правительство СССР 23 марта устроили в Большом Кремлевском дворце прием в честь выдающегося подвига ученых, конструкторов, инженеров, техников и рабочих обеспечивших осуществление первого в мире выхода человека из корабля в космическое пространство во время полета советских людей на корабле-спутнике «Восход-2», и в честь Беляева Павла Ивановича и Леонова Алексея Архиповича.

На приеме присутствовали руководители Коммунистической партии и Советского правительства. Среди гостей находились герои-космонавты П. И. Беляев, А. А. Леонов, их родные и близкие, а также другие советские космонавты — первооткрыватели Вселенной.

После оглашения Указов Президиума Верховного Совета СССР о присвоении П. И. Беляеву и А. А. Леонову званий Героя Советского Союза и летчика-космонавта СССР заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР М. Холмов вручил П. И. Беляеву и А. А. Леонову ордена Ленина, медали «Золотая Звезда», а также знаки «Летчик-космонавт СССР». В Москве будут установлены их бронзовые бюсты.

На приеме с речью выступил Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин

(ТАСС).

НЬЮ-ИОРК. 23 марта в США с ракетной базы на мысе Кеннеди произведен запуск космического корабля «Джемини-3» с космонавтами В. Гриссомом и Дж. Янгом на борту. Согласно программе запуска, космический корабль должен совершить три оборота вокруг Земли.

\*\*\*

НЬЮ-ИОРК. 24 марта (ТАСС). Запущенный вчера с мыса Кеннеди на орбиту спутника Земли американский космический корабль «Джемини-3» с двумя космонавтами на борту привел в район острова Гранд-Теркс (Багамские острова) в Атлантическом океане. В ходе полета корабль,

## ЗАПУСК «ДЖЕМИНАЯ»

на борту которого находились космонавты Вирджил Гриссом и Джон Янг, совершил три оборота вокруг Земли и выполнил три маневра с целью изменения параметров своей орбиты. Космический корабль

«Джемини-3», к которому сброшены на парашютах водолазы прикрепили специальный спасательный пояс, чтобы удержать его на поверхности, подобран авианосцем.

## МИТИНГИ ПРОТЕСТА

По всей нашей стране проходят многочисленные митинги протеста против провокационных действий США во Вьетнаме.

Участники этих митингов выражают чувство братской солидарности героическому народу Вьетнама и потребовали от США прекратить игру с огнем в Индокитае.

\*\*\*

24 марта в полдень американская авиация вновь подвергла бомбардировке и обстрелу населенные пункты.

По предварительным данным, сбито 3 американских самолета.

## КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

**НА**Д строительной па- шадкой нефтеперераба- тывающего завода гром- коговорители разносят слова: «Внимание, говорит комсо- мольский штаб. Начинаем передачу последних известий». Так ежедневно в обеденные перерывы начинается работа комсомольского радиоузла. К нему привыкли строители, мон- тажники, все те, кто своими руками сооружает нефтепере- рабатывающий.

Передача последних известий готовится оперативно. Начальнику штаба и дежурно- му по штабу порой некогда оттачивать каждую фразу в микрофоне. Важнее всею — суть дела.

Вот и в эти минуты дикто- ры передают поздравление бригаде электромонтажников Григория Рагулина, успешно монтирующей электрообору- дование в насосной 76/9 реа- гентного хозяйства. Отлично ра- ботают монтажники Панкеев-

янцев, Третьяков, Ковалев, Оку- нев, Золотухин. Трудятся они с опережением графика.

— Равняйтесь на них, берите с них пример, — призывает комсомольский штаб.

Но брать пример можно не только с этих парней. Недавно комсомольский штаб орга- низовал социалистическое со- ревнование между комсомоль- ско-молодежными бригадами. В числе передовиков соревнова- ния бригады монтажников Николая Дробота, отделочни- ков Раисы Мельниковой, Вла- димира Мельника. Ход сорев- нования комсомольский штаб отражает в своих радиопере- дачах, в «моляниях» и боевых листках, ежедневно выходя- щих на строительной площад-

ке НПЗ. — Главное для нашего шта- ба — это создать рабочее, трудовое настроение во вре- мя пусковых работ по ката- литическому платформингу.

# ШТАБ И ЕГО АКТИВ

делится своими мыслями на- чальник комсомольского шта- ба Иннокентий Вертулло.

Штаб не ограничивается только радиопередачами и вы- пусками боевых листков и са- тирических газет «Крокодил». Активисты комсомольского штаба регулярно проводят рейды по строительным и монтажным площадкам. Помо- гают практически устранять различные неувязки, создав- шиеся на стройке.

Недавно, например, рейдо- вая бригада установила, что на объекте 85/4, входящей в комплекс каталитического плат- форминга, в бригаде Сивы отсутствует облицовочная плитка. Работы задерживают- ся. Выяснили причину. Оказа- лось что облицовочная плит- ка отсутствует из-за то-

го, что работники главной конторы материально-техни- ческого снабжения не поста- вили вовремя материал на стройку Комсомольский штаб забил тревогу. И вскоре бли-

вовоюя плитка была получе- на.

Такую заботу комсомоль- ского штаба чувствуют и строители, и монтажники. Они часто заходят в штаб, просят оказать помощь в том или в другом деле. Что же, прихо- дится штабу выполнять порой и хозяйственную работу.

Авторитет штаба на строи- тельстве нефтеперерабаты- вающего растет. Но он был бы еще большим, если бы на стро- ительных площадках пол- нокровно, с молодежным за- лором работали комсомоль- ские группы. К сожалению, проблема комсомольского ак- тива на стройке до сих пор не разрешена. В штабе по- прежнему работает узкий круг активистов. В основном это освобожденные секретари

комсомольских организаций. Кстати, не все влики ком- сомольских комитетов добро- совестно относятся к делам штаба. К числу таких относит- ся секретарь комитета ВЛКСМ СМУ-4 Владимир Ильин. Ес- ли после избрания его вожа- ком комсомольской организа- ции он очень активно работал в штабе, то сейчас, по про- шествии нескольких месяцев, охладел к делам Всесоюзной ударной комсомольской строи- ки.

— Вся его работа в штабе — во время дежурства читать художественную литературу — иронически замечают в шта- бе.

Городскому комитету комсо- мола, комитетам ВЛКСМ стройки и нефтяников надо постоянно держать штаб в цен- тре своего внимания. Надо строже спрашивать с секрета- рей, которые не придают зна- чения комсомольской работе на Всесоюзной ударной строи- ке.

Задача номер один, кото- рую необходимо решить, — это создать боевой актив, способ- ный сделать работу штаба Всесоюзной ударной стройки по-настоящему ударной.

А. БАЙКЛОВ.



Считанные дни остались до пуска ката- литического платформинга. Коллектив Сибмонтажавтоматики ведет здесь обязательку приборов, обязательку диафрагм, установку клапанов. Все работы сдаются с оценкой хорошо. Особенно отличается бригада, руководимая молодым бригадиром Влади- миром Барышниковым. Он ударник коммунистического труда, награжден значком «Отличник социалистического соревнования» за пуск ЭЛОУ АВТ.

На снимке: слева В. Барышников и член бригады П. Кудрявцев.

Фото А. Елфимова.

## ЗАБОТЫ КОЛЛЕКТИВА

**ЗА**ВОД ЖБИ-1 является большим потре- бителем электроэнергии и пара. Поэтому борьба за их экономию имеет для кол- лектива завода важное значение. И коллекти- вом сделано уже много по уменьшению затрат на энергоресурсы.

В октябре прошлого года, например, все же- лезобетонные цехи были подключены к цен- тральному паропроводу. Только одна ликвидация котельной приносит заводу ежемесячно эконо- мии 1500 рублей.

Но потери от электроэнергии и пара еще очень велики. На днях постоянно действующее про- изводственное совещание специально обсудило вопрос об использовании энергоресурсов и путей экономии. На совещании шел большой разговор о рачительности, о бесхозяйственности — о тех резервах, которые еще не используются. В со- вещании приняло участие около 70 человек — представителей всех цехов и служб. С докладом выступил главный энергетик завода тов. Моза- левский.

За квартал перерасход электроэнергии соста- вил десятки тысяч киловатт-часов. Самый боль- шой перерасход электроэнергии падает на по- литоны. В цехе № 1 изделия вместо 12—18 ча- сов пропариваются иногда до 30 часов по той причине, что камеры дают утечку пара, нуж- даются в ремонте. В этом же цехе и цехах № 2 и 6 энергопрогрев превышает установленные нормы. Происходит это потому, что изделия засыпаются опилками небрежно.

Большой перерасход электроэнергии приносит несвоевременное включение и выключение про- жекторов в цехах. А их здесь немало. Только в одном втором цехе их 20. Своевременно не вы- ключаются прожекторы на территории завода. В ряде подсобных помещений горят мощные лампы до 500 ватт, хотя это и не вызывается никакой необходимостью.

Излишне говорить, что перерасход энергоре- сурсов ведет к удорожанию себестоимости вы- пускаемой продукции. Кроме того, некоторые цехи за перерасход лишаются премии.

В чем же причины такой нехозяйственности? Главная из них состоит в том, что начальники цехов, мастера, электрики, слесари-сантехники, механики мало проявляют заботы о приведении в порядок всего энергохозяйства. Нормы расхо- да пара в цехах не изучены, не повешены до каждого рабочего. Не интересуются расходом пара те, кому положено систематически это контролировать. Речь идет о температурщиках и сантехниках. К ним мало предъявляется тре- бовательности.

Но не все зависит от руководства и коллек- тивов цехов. Приведение в порядок пропароч- ных камер и другого оборудования, дающего утечку энергоресурсов, во многом зависит от руководства завода, от служб главного инжене- ра, технолога, энергетика.

Обсуждение вопроса об экономии энергоре- сурсов на заседании постоянно действующего производственного совещания лишний раз гово- рит о заинтересованности коллектива завода в снижении затрат на выпускаемую продукцию. И один из верных путей к этому — бережное, эконо- мное расходование энергоресурсов.

Постоянно действующее производственное со- вещение наметило мероприятия по устранению недоработок и создало комиссию по контролю за правильным использованием электроэнергии и пара.

Л. БЕЛЕНОВА,  
печатный корреспондент.

## НА ТРУДНОМ УЧАСТКЕ

Это было в феврале. На шестом участке СМУ-4 шло засе- дание товарищеского суда. Судили про- думщиков. Когда председатель объявил: «Слово имеет тов. Сергиенко», по рядам пронеслось: «Этот скажет!»

Говорил Сергиенко просто, без гром- ких фраз. Но эта простота по-настоящему убеждала.

В конце короткого выступления он сказал:

— Люди каждого звена, каждой брига- ды должны нести ответственность не толь- ко за свои поступки, но и за поступки товарищей.

Люди каждой бригады, каждого звена. Эти слова — незабываемый закон коллек- тива, которым руководит Сергиенко. В бригаде нет ни одного случая нарушения трудовой дисциплины, потому что здесь один за всех и все за одного.

Второй год коллектив с честью носит звание коммунистического.

Молодежь в бригаде — все бывшие воины. Специалисты щедро делятся с ни- ми своим богатым опытом. И как не при- сланиваться, если Иван Пашкевич, Кон- стантин Сазонов заваривали последний, «серебряный» стык на нефтебазе в те не- забываемые дни, когда Ангарск приня- мал бакирскую нефть.

Хорошая слава идет на участке о тру- бонладчиках Аркадии Глушенко, Кон- драе Миллере.

Сейчас бригада ведет работы на мон- таже объекта гидрозолоудаления. На дню весна. Вот-вот начнется таяние снегов. Объект растет на болоте; скоро здесь не только механизмы — сам увяз- нешь.

Бригада торопится. Но это не лихора- дочная спешка, способная привести к браку. Это заранее, глубоко продуман- ный четкий трудовой расчет.

На 5-метровой высоте монтируются ри- геля. На сварке угольников ригелей на- верху заняты одни, другие сваривают стыки труб прямо на земле. От этого вы- игрыш во времени. Потом трубы больши- ми плетями поднимут на ригеля. И когда, закончив работу, бригада уйдет, над бо- лотом останутся, повиснув на опорах, стальные нити труб.

На вопрос: успеете ли до наступ- ления тепла пройти этот трудный участок, Сергиенко ответил:

Задание выполним.

И надо верить. Залогом тому — вы- полнение норм выработки бригадой за предыдущие месяцы: в декабре нормы были выполнены на 180 процентов, в январе при неблагоприятных условиях работы — на 120 процентов, в феврале — на 180 процентов.

Март еще не кончился, но показатели говорят о том, что план бригадой будет как всегда перевыполнен. А. ХОХЛОВ, студент факультета журналистики ИГУ.

С ЭТИМ НЕЛЬЗЯ МИРИТЬСЯ

Установка 1А-1М — ударный объект нефтеперерабатывающего завода. На строительстве катали- тического крекинга заняты сейчас люди разных специальностей. Но здесь не заботятся о создании надлежащих условий труда. Грубо нарушается техника безопасно- сти мастером Рубелем и прора- бом Пиразовым из СМУ-3.

— Как же вы можете мириться с таким положением? — спрашиваю у т. Рубеля. Тот только недо- умно пожимает плечами.

Бригада камешников в количе- стве 12 человек работает на треть- ем этаже одного из зданий по за- дельке оконных проемов. Характер работы требует постоянного пере- движения внутри помещения, где

в межэтажном перекрытии име- ются отверстия площадью 4x4 метра, совершенно ничем не огра- жденные. А вель рядом рабочие в тележках провозят кирпич к рабочим местам, долго ли спот- кнуться?

На месте установки лебедочно- го блока при помощи которого поднимают строительные матери- алы, также зияет неосгражден- ный монтажный проем. Рабочие протягивают руки к поднимаемо- му грузу, отталкивают его в сто- рону без специального приспособ- ления, упираясь ногами в скользя- ный пол, и ежeminутно риску- ют свалиться вниз.

Лестница для перехода со вто- рого на третий этаж не имеет

перил. Рабочие, выполняя кир- пичную кладку у окон, работают без монтажных ремней, электро- лебедчик не обучен и не имеет допуска к работе.

Я потребовал от мастера Ру- беля немедленно устранить непо- статки, но он этого не сделал. Правда, Рубель распорядился со- орудить ограждение на одном из проемов в перекрытии но строи- ли его таким, что вряд ли кто рис- кует на него опереться.

Руководителям СМУ-3 следует сделать серьезные выводы и ве- деленно навести порядок на объекте 1А-1М.

Б. САМУК,

общественный инспектор по тех- нике безопасности.

Идет учебный год в сети партийно-политического просвещения. Особое место в этом принадлежит пропагандистам школ коммунистического труда, теоретических семинаров и других форм учебы.

От умения пропагандиста донести до слушателей изучаемый материал, вывать их на активное обсуждение зависит успех учебы. Поэтому редакция нашей газеты приглашает пропагандистов всех форм учебы в сети политпросвещения поделиться своими мнениями, обменяться опытом работы, проанализировать недостатки.

Цель этого разговора одна — улучшить уровень пропагандистской работы.

Сегодня мы предлагаем читателям статью пропагандиста И. А. Лутохина.

вержденный ЦК КПСС. Семинарские занятия мы проводим один раз в месяц, в апреле и мае — два раза.

Залог успеха работы теоретического семинара — в тщательной подготовке пропагандиста к занятиям. Теоретический семинар — сложная форма политического самообразования, и пропагандисту надо правильно направить самостоятельную работу слушателей, вывать их на активное собеседование, на творческую дискуссию. Вполне понятно, что пропагандисту без большой подготовительной работы не обойтись.

На пропагандистской ра-

первоисточников: и прочитываю не только то, что рекомендует слушателю, а значительно больше. Нам, пропагандистам, надо всегда помнить слова Ф. Энгельса о том, что «теория изучается по первоисточникам, а не из вторых рук». Подготовку к занятиям начинаю за неделю, а не накануне. Это дает возможность тщательно, до мелочей продумать и разработать план и методику занятий.

Разработка плана собеседования — один из важнейших методических моментов в подготовке к занятиям. При составлении плана я не стараюсь дробить вопросы. Это может привести к тому, что собеседование по такому плану нередко принимает форму вопросов и ответов. А ведь из-за каких-то деталей слушатели могут упустить узловые вопросы темы. Поэтому в план семинарских занятий я включаю не более трех-четырёх вопросов.

Главное при составлении плана — выбрать наиболее ценные произведения. Учебный план по различным темам изучаемого материала рекомендую от 14 до 25 первоисточников. Если все это рекомендовать слушателю, то он просто растеряется, не зная, за что взяться.

Я подбираю литературу к каждому вопросу. Слушате-

лям не приходится искать, откуда почерпнуть ответ на тот или другой вопрос. При занятиях широко использую диаграммы, фотодокументы, карты.

План семинарских занятий становится достоянием слушателей, как правило, за месяц.

Ориентиром во время семинара для меня служит рабочий диспетч. детализирующий план занятия. Рабочий диспетч не должен быть «шпаргалкой», он служит как бы компасом пропагандиста.

Занятия я начинаю со вступительного слова, в котором излагаю цель данного семинарского занятия. Делаю это для того, чтобы дать определенное направление собеседованию.

Трудной задачей для пропагандиста является задача добиться активности слушателей на семинарах. Что, на мой взгляд, для этого необходимо? Прежде всего, заинтересовать слушателей, добиться, чтобы они творчески готовились к семинарам.

Вначале наши слушатели отвечали по своим конспектам, теперь мы отказались от этого метода. Конспектом надо пользоваться, но надо излагать и свои мысли. Хорошо об этом сказал М. И. Калинин: «Надо, чтобы люди спорили, чтобы дело доходило если не до «драки», то хотя бы до серьезной и жаркой перепалки».

Мы, к сожалению, пока

этого еще не добились. Но все же многие занятия проходят при большой активности слушателей. Активность слушателей проявляется тогда, когда материал тесно увязан с жизнью. Поэтому цель каждого нашего занятия — тесная связь с задачами, которые решает коллектив факультета.

Так, при изучении темы «Марксизм - ленинизм о закономерностях социализма и коммунизма» шел разговор о мерах повышения воспитательной работы студентов, о повышении качества учебного процесса. На занятии интересно выступил декан факультета Труфанова, преподаватели Гольдберг, Каган. В своих выступлениях они высказали много интересных мыслей, которые, безусловно, помогут улучшить учебный процесс.

И вот тогда, когда занятия приносят какую-то пользу, всегда чувствуешь, что не измеримый ничем труд пропагандиста не пропадает даром. Поэтому хочется строить свою работу так, чтобы слово пропагандиста будило в слушателях активность и стремление улучшить жизнь.

И. ЛУТОХИН, преподаватель вечерней факультета Иркутского политехнического института, пропагандист теоретического семинара по проблемам коммунистического строительства.



## ПРОПАГАНДИСТ И СЛУШАТЕЛИ

советских людей в духе коммунистической сознательности.

На нашем вечернем факультете политехнического института работает теоретический семинар по проблемам коммунистического строительства, объединяющий 50 слушателей.

Теоретический семинар как форма политической учебы позволяет удачно сочетать самостоятельное изучение марксистско-ленинской теории с коллективным обменом мнениями по проработанному материалу.

В основу работы нашего семинара положен учебный план на 1964—1965 год, у-

бите я не новичок, работаю уже 15 лет. И мне хочется поделиться опытом своей работы.

Я твердо усвоил, что любой пропагандист не может жить старым багажом. Наш долг постоянно следить за развитием науки, культуры, литературы и искусства, быть в курсе всех событий, происходящих в нашей стране и за рубежом. Поэтому я стремлюсь не упустить из виду ни одну новую статью в исторических журналах или монографию по вопросам марксистско-ленинской теории.

Подготовку к семинарам начинаю, как правило, с

ГЛУБОКОЕ изучение марксистско-ленинской теории особенно важно сейчас, когда партия наряду с созданием материально-технической базы коммунизма одновременно решает задачу воспитания

КАЖДУЮ осень и весну на заводе железобетонных изделий № 1 проходит смотр санитарного состояния цехов. Если это осенний смотр — идет деятельная подготовка к зиме: цехи утепляются, ремонтируются, проверяется питьевой режим и многое другое. Весенний смотр несет с собой дыхание весны, обновление. В цехах, бытовых и административных помещениях идет генеральная уборка. Наводится порядок на заводском дворе. А с наступлением тепла здесь высаживают десятки деревьев и кустарников, разбивают клумбы.

Эти смотры на ЖЗБИ-1 стали уже традиционными. И инициатором их является заводской женсовет. Разумеется, он проводит их не один. Подключается и парторганизация, заводской комитет выделяет средства на премирование цехов, победивших в этом смотре. Но инициатором является именно женсовет.

Совет женщин на ЖЗБИ-1, возглавляемый начальником отдела кадров Людмилой Куприяновой Беленовой, является по-настоящему боевой, инициативной организацией. Здесь успешно работают все его комиссии: производственная, жилищно-бытовая, по работе с детьми, культурно-просветительная.

На заводе неблагоприятно обстояли дела со снабжением спелозимней. Совет дважды заслушивал по этому вопросу заместителя директора тов. Боксер. Наступила зима — женсовет позаботился о том, чтобы во дворах домов, где живут рабочие завода, появились детские горки, катки. Начинается учебный год — совет берет на учет семьи, детям которых нужно будет оказать помощь. Распределение путевок в пионерские лагеря проходит обязательно с участием женсовета.

Трудно даже просто перечислять все вопросы, которые приходится решать заводскому женсовету. Совет признан на заводе. Его знают, уважают, сюда идут за помощью и советом.

Но авторитет не пришел сам собой. Женщины добились его работой, своими делами.

Почти на всех предприятиях нашего города существуют женские советы. И на многих они работают хорошо: смело вмешиваются в производственные дела, следят за соблюдением охраны труда женщин, заботятся о создании на предприятиях бытовых помещений — душе-

вых, раздевалок, комнат для приема пищи, красных уголков, поддерживают тесную связь с семьями и школами, организуют пропаганду медицинских знаний среди работников. Одним словом, решают многие вопросы.

Среди лучших можно назвать женсоветы заводов гидриворования, ремонтно-механического, полужокования, центральной лаборатории нефтяников. Каждый из них накопил известный опыт в работе всех своих комиссий. Но никто не останавливается на достигнутом. На заводе гидриворования совет успешно шефствует над работающими под-

### Женсоветы — организация БОЕВАЯ

ростками, держит связь со школами, где они учатся. Наряду с решением производственных вопросов совет заботится об улучшении бытовых условий на заводе. Именно женсовет добился в прошлом году открытия на заводе дамского зала парикмахерской.

На РМЗ успешно практикуется такая вещь — в дни полочки на завод по приглашению женсовета и других общественных организаций приезжают автолавки. Работницы без особой траты времени могут сделать необходимые покупки.

Следует заметить, что еще два-три года назад советы женщин на предприятиях нефтяников в большинстве своем бездействовали. Работой их никто не интересовался и не руководил. Но когда в завком пришла работать Н. С. Маринька, работа женсовета заметно оживилась. Для председателей систематически провозятся семинары, при Дворце культуры создан постоянно действующий семинар, где председатели советов так же, как и руководители местных комитетов, могут получить необходимую помощь. Завком посылает членов лучших женсоветов с обменом опытом в более слабые.

Систематическое и умелое руководство принесло свои плоды. На большинстве предприятий нефтяни-

ков женсоветы стали полноценными, активными организациями.

Но на многих предприятиях города эти общественные организации бездействуют. Особенно это относится к предприятиям строительства. Во многих строительно-монтажных управленческих советах либо не существуют вовсе, либо работают бесцельно, от случая к случаю. Такое положение в СМУ-1, СМУ-5. Как выяснилось, в СМУ-5 женсовет был избран три года назад и с тех пор не отчитывался и не переизбирался, хотя по положению выборы должны проходить каждый год. Многие члены совета уже давно выбыли, а оставшиеся успели забыть, что их когда-то выбирали. О какой работе может тут идти речь? И председатель женсовета СМУ-5 К. В. Петряевская чистосердечно признается: «Совет не работает, никто им не руководит».

В группком строительства забыли об этом важном участке работы. Заместитель председателя группкома т. Ведерников растерянно молчал, когда ему задали вопрос о том, какое положение с женсоветами на стройке. Наконец он отослал нас к инструктору группкома Куликовой: возможно, она занимается.

Как выяснилось, Куликова не занимается. Но она, по крайней мере, пролила свет на состояние дел: когда заместителем была Руктелеева (три года назад), она руководила работой женсовета. Ну что ж — все ясно.

Не лучше обстоят дела и на многих других предприятиях, относящихся к управлению строительством, — ДОКАх, ЭЖБИ-4, ЭЖБИ-5 и других. Работают женсоветы лишь там, где партийные организации и местные комитеты уделяют им должное внимание, где во главе советов стоят люди ответственные. Очень слабо работают женсоветы на швейной фабрике. А здесь они должны быть как нигде сильными — ведь здесь большинство коллектива составляют женщины.

Женские советы — большая сила на предприятии. При умелом и постоянном руководстве ими со стороны партийных организаций и помощи местных комитетов советы могут и должны стать сильными и действенными общественными организациями на наших фабриках, заводах, стройках.

В. ВОЛОВИЧ.

## В СКАФАНДРЕ НАД ПЛАНЕТОЙ

Александр КАЗАНЦЕВ, писатель-фантаст,

Человек вышел в дверь и... оказался среди звезд. Сколько раз так бывало в фантастических рассказах и повестях! В космос выходили в скафандрах межпланетные монтажники, чтобы собрать на орбите спутника будущий звездный корабль, который сможет стартовать уже не с Земли, а прямо с космической орбиты к далеким звездным целям. Бывало, что выходили через шлюзы космического корабля звездолетчики, возвращавшиеся на Землю из космического рейса, на который было истрачено все топливо, и теперь надо было произвести заправку новым топливом. Все это — в фантастических произведениях. Все это были мечты.

Сейчас мечта — действительность. Человек вошел в космос. Советский человек сначала совершил один оборот вокруг Земли на космической высоте. Потом пробыл там один сутки. Потом жил в космосе, проведя несколько суток вместе с другим космонавтом, пилотирующим другой корабль. Так начался космический век. Теперь человек в космосе один из один со звездами.

Трудно переоценить значение нового события. Советский космонавт Алексей Леонов покинул корабль, пилотируемый полковником Бельевым, и шагнул в космос. Миллионы людей видели на экранах телевизора, как он вылезал из корабля, как отделился от него, словно делая при этом стойку. За ним виднелся исполинский шар планеты Земля.

При штурме новых высот науки и техники не бывает недостатков в скептиках. Помню, они предупреждали, как необычайно велика метеоритная опасность, вычисляли, что каждый сотый корабль, летящий к Луне, непременно встретится с метеоритом и будет пробит, что до Марса вообще не долетит — непременно встретится с пагубным метеоритом, от которого ни уйти, ни свернуть в сторону...

Ежедневно атмосферу Земли пронизывает огромное число крохотных космических тел, сторающихся в атмосфере. Ежедневно на поверхность Земли оседают в виде космической пыли тысячи и тысячи тонн вещества. Можно образно представить себе этот непрерывный дождь метеорных частиц, летящих с космическими скоростями, способными пронзить и скафандр, и тело космонавта.

(Окончание на 4 стр.)

# ИМЯ ЕГО из легенды

Имя этого человека пришло к нам из легенды. О Василии Порике знают миллионы людей в разных странах мира. В дни Великой Отечественной войны он бежал из фашистского плена и во Франции возглавил партизанский отряд, боровшийся против гитлеровских захватчиков. Бесстрашный герой проявил молодой советский офицер, которому посмертно было присвоено звание Героя Советского Союза. Над воссозданием его образа работают литераторы, художники, скульпторы.

Заслуженный деятель искусств УССР Ф. А. Кошубинский создал скульптурный портрет В. Порика. Трудно воплотить в пластических формах легенду. Каким был Василий? Мать и близкие помнят его скромным, порывистым мальчиком, друзя по борьбе — негнбаемым бесстрашным бойцом и человеком большой души, жизнелюбивым и веселым. Скульптор попытался органично слить воедино все штрихи духовного мира героя.

... Упрямый поворот головы, непослушный мальчишеский вихор и суровая складка губ. Таким пришел он к нам через годы своего бессмертия, таким он останется в памяти поколений, во имя счастья которых отдал свою жизнь.

На снимке: Флорин Александрович Кошубинский у своей новой работы. Фото К. ШАМШИНА. Фотохроника ТАСС.



# В СКАФАНДРЕ НАД ПЛАНЕТОЙ

(Окончание. Начало на 3 стр.)

Я вспоминаю обо всем этом для того, чтобы во всей полноте оценить риск, отвагу человека, впервые покидающего брону корабля уже за пределами надежного щита атмосферы. Еще недавно кое-кто думал, что такой смельчак обречен. Не скрою, когда я смотрел на экран телевизора, у меня сердце сжималось. Я вспоминал все эти опасения. И вот он жив, Алексей Леонов, вернулся в корабль, летит, сидя рядом со своим другом Павлом Беляевым!

Без этого смелого опыта нельзя было бы развешивать дальше вторжение в космос, обеспечить победу над ним. Все будет так или почти так, как мечтали фантасты, как предвидел Циолковский. Будут собирать в межзвездном пространстве и корабли, и города-спутники, в которых разместятся космические базы, будут выходить космонавты в космос и для заправки корабля горючим, и для пересадки с одного корабля в другой. Вполне можно понять, что нет нужды возвращающимся на Землю кораблям иметь запас топлива больший, чем требуется для старта с другой планеты. Лишь бы добраться до Земли, вернее до орбиты ее спутника. Здесь будет ждать и запасное горючее, и корабли, в которые можно легко перебраться.

Очень сложные маневры. Можно ожидать, что в дальнейшем наши космонавты продемонстрируют и их. Главное — первый шаг в космос из корабля уже сделан Леоновым. Он доказал, что выходить в космос можно, что все проекты сложных космических полетов, предусматривающие выход людей в космос в костюмах, реальны.

Принято говорить, что действительность опережает мечту. Это совершенно ненужное расширение перед действительностью. Действительность никогда не может перегнать мечту. Любое достижение современности рождает новую мечту, делает ее еще более дерзкой.

Сегодня, когда мы увидели человека в скафандре, плывущего в космосе, мечта уносится уже к иным созвездиям, к которым полетят люди, мечта рисует себе гигантские звездолеты, мчащиеся со скоростями, приближающимися к световым.

Выход человека в космос — это не только испытание безмерной отваги советского человека, это и испытание достижений советской науки и техники, испытание космического костюма, предохраняющего человека от всех опасностей в космосе, позволившего ему нормально жить и действовать в самых необыкновенных, в самых фантастических, но вполне реальных условиях среди звезд.

Можно понять интерес, который проявляется во всем мире к новой победе советских людей на восьмом советском космическом корабле в космосе. Советские космонавты прокладывают путь не только нашему народу, а всему человечеству. Можно понять, что такая победа в космосе не разделяет человечество, а объединяет его. И в этом особая значимость этого необычного выхода человека из корабля в космос во имя будущих побед всего человечества.

(АПП)

## ВЕСТИ ИЗ ГЕЛЕНДЖИКА ФУТБОЛ

Как уже известно любителям футбола нашего города, команда «Старт» находится на учебно-тренировочных сборах в Геленджике. Получена телеграмма о проведенных первых товарищеских играх.

18 марта «Старт» встречался с командой «Спартак» (г. Могилев), играющей по классу «Б». Матч закончился ничью 1:1. Гол забил Сербин.

21 марта ангарчане играли с коман-

дой «Урожай» (г. Майкоп) и одержали победу со счетом 1:0. Единственный гол был забит мастером спорта Черемухиным.

На 28 марта намечена игра с командой «Цементник» (Новороссийск).

В Геленджике, кроме команды «Старт», проводят сборы команды Ульяновска, завода «Серп и Молот» (г. Москва) и города Березники (Пермская обл.).

## ПОСЛЕДНИЙ СТАРТ ЛЫЖИ

УЖЕ СТАЛО традицией — заканчивать лыжникам сезон эстафетными гонками. Женщины стартовали на дистанции 5 километров, мужчины на самой короткой — 10 километров.

Термометр днем показывает плюс 5—9 градусов. В таких условиях очень редко приходится соревноваться даже нашим опытным мастерам.

В районе пионерского лагеря «Здоровье» встретились сильнейшие коллективы нефтяников. Как и следовало ожидать, в спор за личное первенство вступили мастера спорта и чемпионы различных соревнований этого сезона.

Среди женщин победа досталась опытной лыжнице — мастеру спорта Р. Головоковой. На 5 километров ей потребовалось 18 минут 22 секунды. Второй была первоурядница В. Копылова (19 мин. 24 секунды), третьей — В. Ващева (19 мин. 34 сек.). У мужчин победил мастер

спорта В. Черемисин, его время 30 минут 22 секунды. Вторым был ветеран лыжни мастер спорта Ю. Нехаев — (30 мин. 45 сек.) и третьим — слесарь из УЭС первоурядник В. Цепелев (33 мин. 12 сек.). В командной борьбе вперед оказался коллектив завода полукоксования.

На следующий день в спор вступили сильнейшие коллективы города. Участников соревнования было очень много — около 200 человек. Состояние лыжни с каждым часом ухудшалось. Не случайно судьи на финише не досчитались некоторых участников: они при прохождении спусков с поворотами падали и ломали лыжи. Вот здесь-то и оказалось, что наши спортсмены не умеют владеть лыжами на больших скоростях.

В высоком темпе прошел всю дистанцию мастер спорта В. Черемисин. Его результат оказался лучшим (29 минут 42 секунды). Второе место

заял мастер спорта Ю. Нехаев и третье — динамовец мастер спорта В. Шинский.

У женщин борьба развернулась между первоурядницей из «Динамо» Т. Вагановой, мастером спорта Р. Головоковой и Р. Тихомировой, которые оказались сильнейшими.

В командном первенстве победа досталась команде «Динамо», которая получила переходящий кубок. На этом бы можно было поставить точку. Но вперед соревнования на первенство РСФСР, которые будут проходить с 3 апреля в Мурманске и Якутске, где разыгрывается приз Якутии. В этих соревнованиях примут участие сильнейшие мастера спорта Р. Головокова, В. Черемисин, Ю. Никитин, Ю. Нехаев, В. Пятков и другие.

А. АНДРЕШУК,  
тренер СК «Ангара» по лыжам, почетный мастер спорта,

СПОРТИВНЫЕ НОВОСТИ

## КИНО

«КОМСОМОЛЦ» — Генерал и мартышки. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22. Для детей (верхнее фойе) — Модельеры — спортсмены. 10-10, 12-10. Производится предварительная продажа билетов на новый художественный фильм «Спроси свое сердце».

«АНГАРА» — Ганга и Джамна (2 серии). 12, 15, 18, 20-50.

«ОКТАБЕРЬ» — Непрошенная любовь. 15, 17, 19, 21.

«ЮНОСТЬ» — Тараканше. 9-50, 10-50. Бум. 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-40, 20-20, 22.

ДК НЕФТЯНИКОВ — Член правительства. 12, 14, 16, 18.

«МИР» — новый арабский художественный фильм «Черные очки». 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.

«ПОБЕДА» — Прекрасная американка. 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22-15.

«ПИОНЕР» — Зигмунд Колосовский. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40. Малый зал — Тишина (2 серии). 16, 19-45.

Урсу нефтяников требуются на постоянную работу главные бухгалтеры, продавцы, лоточницы, кассиры.

Справиться: ул. Глинка, 29, отдел кадров. (299)

4 апреля в актовом зале строителей ангарская фабрика индивидуального пошива и ремонта одежды проводит выставку швейных изделий сезона «Весна — лето 1965 года». Начало открытия выставки в 11 часов утра. Приглашаем вас посетить нашу выставку. (327)

Институт нефти и углеводородного синтеза при Иркутском государственном университете Министерства высшего и среднего специального образования РСФСР объявляет конкурс на замещение вакантной должности заведующего лабораторией кинетики и катализа.

В конкурсе могут участвовать лица, имеющие ученую степень доктора или кандидата наук, а также высококвалифицированные специалисты, имеющие высшее образование, большой производственный опыт и проявившие способность к научной работе.

Заявления об участии в конкурсе подавать на имя директора института с приложением:

- личною листка по учету кадров и автобиографии;
- нотариально заверенных копий дипломов о высшем образовании, ученом звании и степени;
- характеристики с последнего места работы;
- списка имеющихся печатных научных работ и оттисков этих работ.

Принем заявлений производится в течение одного месяца с момента опубликования объявления.

Адрес института: Иркутская область, г. Ангарск, ул. Мира, 79, отдел кадров.

За справками обращаться по телефону 2-48-29. (230)

Потеряна собака (лайка, масть желто-серая с проседью, кличка «Тарзан», возраст 6 лет, правое ухо опущено).

Сообщить: поселок 4, новый дом 83, кв. 4, Мозыкову. (312)

Требуются радисты, работа с выездом.

Обращаться: Усолье, ул. Восточная, 1, остановка автобуса «14-я школа». (311)

Ангарский городской узел связи извещает население 85 и 125 кварталов, что для их обслуживания открыто 19-е городское отделение связи в доме 3 125-го квартала.

Отделение производит все почтово-телеграфные операции. Пользуйтесь услугами вновь открытого отделения связи. (340)

УЭС строителей извещает жителей поселка Юго-Восточный, Новый и Юго-Западной части города, что ввиду ремонта сетей 28 марта с. г. с 9 до 19 часов будет отключена электроэнергия. (234)

Ангарскому пивзаводу срочно требуется старший бухгалтер на самостоятельный баланс. (329)

Волгин Александр Иванович, проживающий в Ангарске, ул. Школьная, 17, кв. 9, возбуждает дело о разводе с Волгиной Марией Петровной, проживающей в Иркутске, ул. Декабристских Событий, № 53, кв. 5.

Дело подлежит рассмотрению в нарсуде Октябрьского района г. Иркутска. (285)

28 марта в 12 часов дня состоится занятие университета культуры, факультет музыки. Концерт симфонического оркестра. В программе: Чайковский, Сметана, Гайдн. Дирижер Шульман, солист лауреат международных конкурсов в Праге, Париже, Лиссабоне Глеб Аксельрод.

Редактор В. И. ПАНФИЛОВ.

Галимзанова Эльвира Лаврентьевна, проживающая в Ангарске, 33 квартал, дом 2, кв. 15, возбуждает дело о разводе с Галимзановым Акимом Мухамеджановичем, проживающим в Ангарске, 24 квартал, дом 4, кв. 1. Дело подлежит рассмотрению в Ангарском горсуде. (307)

Коллектив инспекции госстраха выражает глубокое соболезнование Перфильеву Георгию Тимофеевичу по случаю трагической смерти его сына ИГОРЯ

Наш адрес: Ангарск, площадь имени Ленина, здание горсовета, 3-й этаж. Телефоны: редактора и отдела промышленности — 2-42-37, заместителя редактора, идеологического отдела и секретариата — 2-21-37.